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A cigányok.
Dabreczen, július 24.

Néhány nap óta ismét aktuálissá 
lett a cigánykérdés. Szomorú, hogy 
éppen egy megrázó esemény kapcsán 
lett időszerűvé, noha az a forum, a 
mely most már halaszthatatlan köteles­
ségének tekinti az országutak csavar­
góit a legerélyesebb eszközökkel meg- 
rendszabályozni, ezelőtt is tudta, hogy 
a tanyák és puszták lakossága állandó 
rettegésben él a kegyetlen, vad és erő­
szakos népség garázdálkodása miatt. 
Ezen azonban nincs most már mit so­
pánkodni. A Szarvas família nem éled 
fel többé.

Valami szörnyű boszuérzet él 
mindenkiben a cigányok iránt, de nem 
is csodálatos, mert annyi gazság, vad 
állatias ösztön a mennyi ebben a hon 
tálán csavargó népben lakik, még a 
legszelídebb lelkű emberben, is felkelti 
ezt a szenvedélyt.

Az időszerűség most már halaszt­
hatatlanná teszi ennek a kóbor népnek 
a megfékezését. Minden bosszuérzet

nélkül, de a legerélyesebb kézzel kell 
megragadnia a belügyi kormányzatnak 
a cigánykérdést, a melyet néhány év 
előtt igen gyenge intézkedésekkel kí­
sérlettek megoldani.

Andrássy Gyula gróf a vacsi véres 
éjszaka miatt távirati intézkedést tett a 
csendörkerületi parancsnokságoknak, a 
melyeket utasított, hogy a cigánykara­
vánokat fogdossák össze.

Az ország széliében hosszában ül­
dözi a csendörség a kóbor, bitang ci­
gány népet és pediglen nem minden 
eredmény nélkül. Olvassuk, hogy itt

kisebb, a másikét nagyobb bűnök ter­
helik s ha van gonosztevő, a kit a 
szabadságvesztés nem érint a legérzé­
kenyebben, úgy a cigánynak halála, ha 
megfosztják a szabadságától.

Ami a kormánynak a cigány kér­
dés megoldása körül való álláspontját 
illeti, feltétlenül kárhoztatandó, ha nem 
szabadságvesztésnél, mely a legérzé­
kenyebb rész a cigánynak, kezdi a 
dolgát. A kóborlástól eltiltandók. Ezzel 
szemben helyhez kötve munkára hasz­
nálandók fel.

Amennyiben ez az intézkedés vo-
i?. ott is elfogtak egy-egy; hírhedt ka-'nulna végig a jövendő cselekedeten,
ravánt, a melyekről a fantázia egyúttal 
azt szüli, hogy a Szarvas család gyil­
kosai kerültek hurokra.

A kóbor cigányok megrendszabá- 
lyozásának leglényegesebb része a fel­
tétlen gyors és vasszigorubb intézkedés. 
Ez az összefogdosásukkal már el van 
érve, a másik legfontosabb teendő az, 
hogy semmi körülmények között sza­
badon nem bocsájtandók ezek a ve­
szedelmes emberek, mert valamennyien 
kivétel nélkül bűnösök. Az egyik lelkét

A kórteremben.
— Megállj! — szólt Giuseppe For- 

nari a megrémült szobaleányhoz, midőn 
vele a kissé homá!yos folyosón találko­
zott. —- Egy lépést sem tovább.

A harminc éves, előkelő külsejű férfi 
fekete szemei szikrázni látszottak, mig a 
leány zavarában földre szegezte tekinte- 
kintetét. Keze eközben önkéntelenül zse­
béhez tévedt, hogy meggyőződjék róla, 
vájjon a levél, melyet úrnője ezelőtt há­
rom perccel rája bízott, meg van e még ?

Giuseppe Fornari figyelmét nem ke­
rülte el a mozdulat. Közelebb lépett a 
leányhoz s halkan, de erős egyéniségének 
parancsoló szuggesztiójával rászólt :

— Add ide a levelet.
A leány nyugtalanul izgett-mozgott.
— Nincs nálam levél — szólt bi­

zonytalanul.
A férfi még közelebb lépett a leány­

hoz és megkapta csuklóját, úgy hogy ez 
fájdalmában felsziszszent.

— Adja ide a levelet 1 — szólt re­
kedten.

A leány rémülten engedelmeskedett. 
A férfi a folyosó ajtajához rohant és ide­
gesen, egész testében remegve olvasta a 
borítékon a címzést: Martiuo Belmonte 
urnák, Via Garibaldi, 24. Azután feltépte

a borítékot. A levél csak két sor volt. 
Ez állt benne : A bolond elutazott, jöjj 
fél kilenckor. Ezer csókkal vár a te Fran- 
cescád.

Giuseppe Fornari levegő után kap­
kodott. Már régóta gyanakodott felese­
gére. de sohasem tudott fölfedezni sem­
mit, ami gyanúját a kétségtelen tény ere­
jével igazolta volna. A maró kétség végre 
is ráfanyalitotta a banális utazási komé 
dia eljátszására. S ime, az elavult mód­
szer megint célravezetőnek bizonyult.

Giuseppe Fornari keserűen nevetett. 
Azután tárcájába nyúlt s elővett egy tiszta 
borítékot. Ebbe beletette a levelet és le­
ragasztotta. Azután odalépett a még min­
dig mozdulatlanul álló szobaleányhoz.

— Figyelj ide 1 — szólt sötéten. — 
Ezt a levelet elviszed Belmonte urnák. 
Ha választ kapsz, azt elhozod asszonyod­
nak, Engem nem láttál, velem nem talál­
koztál, rólam mit sem tudsz. Ha elszólod 
magad, megöllek !

A leány összeborzadt. Tudta, hogy 
Fornari nem érti a tréfát s hogy szavá­
nak minden körülmények közt ura ma­
rad. Föltette magában, hogy engedelmes­
kedni fog. Azután gyorsan, mint aki örül, 
hogy megszabadulhat a veszedelemtől, el­
sietett.

Fornari megnézte óráját. Fél nyolc

bbonyos, hogy eredményt lehetne el­
érni, mert nem állhat meg az az ál­
lás foglalás, hogy a szabadságát senki 
embernek elvenni indokolatlanul nem 
lehet. E féktelenül garázdálkodó nép­
ségnél az ilyen humánus eljárás szá­
mításba nem jöhet.

De ami a legérdekesebb a dolog­
ban az, hogy a cigánykaravánok lete­
lepítését még meg sem kíséreltük, tehát 
nem lehet szó arról, hogy céltalan 
lenne az ily irányú intézkedés.

volt. Sarkon fordult és kilépett az ut­
cára, melynek gázlámpáit most kezdték 
felgyújtani.

Tíz perccel fél kilenc előtt visszatért 
s rövid ideig a ház előtt sétálgatott, amely­
ben lakott. Föltekintett az első emeletre. 
Lakásán az ablakfüggönyök le voltak 
eresztve, de mögöttük lámpa égett.

Néhány pare múlva belépett a kapu 
alá. Martino Belmontót, barátját, pontos 
embernek ismerte. Kétségtelen volt előtte, 
hogy most is percnyi pontossággel fog 
érkezni.

A percek lassan tűntek és Giuseppe 
Fornari izgatottan szorongatta a revol­
vert kabátja zsebében. A nyitott kapun 
át behangzott a közeli toronyóra ütése s 
e pillanatban egy magas, elegáns férfialak 
körvonalai tűntek fel a kapuban.

Fornari fölismerte barátját. A lövés 
eldördült s Belmonte földre bukott. For­
nari erre maga ellen fordította fegyve­
rét és súlyos sebével öntudatlanul hátra­
bukott.

Mikor magához tért, hófehér ágyban 
feküdt. Réveteg tekintettel körülnézett. 
Kékbe öltözött apácák, fehérkötényes or­
vosok, marcona alakú ápolók sürgölődtek

Házeladás miatt
Péterfia-u 73 sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk I Nagy válasz­
tékú gazdasági , borászati , háztartási gépeinket, saját gyártmányú legjobb 
hírnévnek örvendő borsajtóinkat és kút szivattyúinkat is nagyon mérsékelt 
árakon bocsátjuk áruba 1 „Debreoseni Vasöntöde és OóplakatosságL
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debreczeni független ujsag

A mi végül arra vonatkoznék, 
hogy a kóbor cigányhad a let®lePllés 
esetén sem maradna kijelölt helyén, 
arra is van mód, hogy megfékezzék 
őket. Statáriális utón kell végezni azza 
a cigánynyal, a melyik szokni meré­
szelne. Bizonyos, hogy egy két ilyen 
kivégzés után el menne a kedve va­
lamennyinek, hogy a helyéről meg­
mozduljon. Mert a cigány nemeik a 
szabadságot, de az életét is Szereti s 
a hogy le lehet majd szoktatni végké­
pen a kóborlásról, ép úgy elérhető, 
hogy felügyelet nélkül is megmaradnak 
azon a helyen, melyet állandó lakásul 
kijelölnek számukra.

Elevenednek az állapotok.
A horvát válság.

Bécsi hang a kiegyezésről.
__ Express tudósítás. —

Budapest, julius 24 
Horvátországban egyre kavarognak a 

viszonyok. A koalíció és a Starosevics- 
párt halálos gyűlölködésben állanak egy 
mással, valamennyi a bánnal és Magyaror­
szággal. Az egyik hazaáruló csoport a másik 
szemére veti, hogy el akarja kótyavetyélni 
az országot s ebbe a boszorkánykonyhába 
az osztrákok szórják a rőzsét, hogy mmél 
nagyobb lánggal égjen. Hogy mi lesz itt a

A horvát válságról ma az alábbi hí­
reket jelentik :

Bomlik a koalíció.
A horvát jogpárt és a haladópárt közt 

egyre szélesebb körre terjednek az ellen 
tétek. A horvát jogpárt és ® Star°g®™§j 
nárt közt tárgyalások folynak az 
programra híveinek szerzése dolgában, 
melyeknek nem volt ugyan eredményük, 
de azzal a következéssel jártak, hogy a 
jogzárt lapja az 1894 iki közjogi program­
má a koalícióhoz való tartozása dacára 
egyre hangosabban hirdette. Ezzel szem 
ben a Pokret, a haladópárt lapja állást 
foglalt s a szemére vetette a hor?át jog- 
párinak, hogy ilyen nézetek követéséve
elárulja a koalíciót. . , . „

Ez a figyelmeztetés a Hrvatska t, a 
jogpárt újságot kihozta a sodrából s ma a
többi közt ezeket írja :Azt akarják talán, hogy az egyedül
üdvözítő koalíció védőszárnyai alatt a jog 
párt hívei harakirit kövessenek el.eajM 
programmjukon s elfogadják a koalíció 
programmját, amilyen tulajdonképpen mm 
csen is. Ezt mi nem tehetjük, mert híveink 
átmennek a Starcsevics'táborba.

A kiegyezés.
A Deutsches Volksblatt ma Idegesség 

címen a kiegyezésről közölt 
osztrák politikai körökben feltűnést kelt. 
A cikkíró azt mondja, hogy Vosloges 
idegesség a magyar sajtó támadása B.ck 
báró ellen. Azt hisszük - úgymond 
hogy ezzel csupán a magyar korra mynak 
akarnak nehézséget okozni. Az osztrák 
kormányt azonban ez az idegesség: nem 
térítheti el utjától. nem'fog a kiegyezésért 
nagyobb árt f^J^SXSS£SS&

1907. julius 25.

»
avatott osztrák körökben figyelmeztetnek 
nrra hogv a cikk értelme voltaképen az, 
hogy a Deutscher Volksblat mögött álló 
keresztény szocialista párt fedezi a kor­
mány álláspontját, és hajlandó megfizetni 
a kiegyezést azon az áron melyet az 
osztrák kormány neki elfogadhatónak mond.

■ajzolhatja ma meg. 1

; teremben, melynek mindegyik ágyában 
iay-egy beteg feküdt.

Az egyik orvos suttogva szólt a mel-
ptte álló apácához : . ,

_ Az a szegény ördög utolsó per­
iéit éli. Lehet, hogy a másik is rámegy.

Fornari hallotta a suttogva kiejtett 
szavakat s úgy vélte, hogy az orvos lopva 
a mellette álló ágyra tekint.

Óvatosan, nagy erőlködéssel arra for­
dította fejét s a mellette fekvő beteg hó­
fehér arcában rémülten felismerte Bel-
m0Ut Az’ajtónál mozgás keletkezett, amély 
felizgatta a betegeket. Több ur jött fekete 
ruhában, hivatalos komolysággal arcukon. 
A vizsgálóbíró volt és kísérete.

Giuseppe jól hallotta, mikor a biró 
ezzel a kérdéssel fordult az egfik or-
V0&h0íi De az Istenérti Miért fektették a
két sebesültet egymás mellé?

— Más ágy nem volt üres — véde­
kezett az orvos. — Itt csupa súlyos be­
teg van. _ , ...

A vizsgálóbíró azután Belmonte ágyá­
hoz lépett és vallatta. A súlyos sebesült 
oly halkan beszélt, hogy Fornari, aki a 
gyűlölet izzó tekintetével tekintgetett át 
szomszédjára, mit som értett szavaiból. 
A vizsgálóbíró is halkitotta szavait s hasz­
talan volt Guiseppe minden éber figyelme. 

Ám egyszerre, mikor a vizsgálóbíró
-i.x «„A4- j»AH RolmnntÁnak. AZ naßV

— Nem igaz 1 Nem igaz ! _
Azután elgyöngülve, élettelenül visz- 

szahullott a párnákra^

A vizsgálóbíró azután Fornari ágyá­
hoz lépett.

— Miért tette ezt, szerencsétlen em­
ber? — kérdezte résztvevőén.

— Hisz oly métyen megbántott en- 
gem 1 — felelt gyöngén, erőtlenül Gui-
^ — ön meg akarta őt ölni?

— Igen, hisz elrabolta üdvösségemet. 
— Tudja e azt, hogy az ön neje nem 

érdemelte meg öntől ezt az áldozatot? 
Tudja-e, hogy Francesca Fornari ma reg­
gel egy fiatal emberrel megszökött?

Giuseppe Fornari erejének végső 
megfeszítésével fölemelkedett ágyában s 
rekedten kiáltotta:

— Nem igaz 1 Nem igaz!
Azután erőtlenül visszhanyatlott a 

párnákra és deliriumba esett.

Mikor ismét magához tért, a vizsgáló 
biró már nem volt a teremben.

Átnézett szomszédjára Belmonte ha- 
lothalványan feküdt a párnákon. A két 
sebesült szomorú, fájdalmas tekintete ta­
lálkozott. , . , ...

S az izgatottan figyelő betegek lát­
ták, hogy két egymásfelé nyúló kéz talál­
kozik és megszorítja egymást.

Másnap két holttestet vittek a terem •

Az ötvenesek vópapjai.
Az utolsó terminus.

Saját tudósítónktól. — .
Dabreczen, julius 24

Nemcsak a mindenféle szerelem­
nek, hanem a papírpénznek is vége 
szokott lenni így járnak már legkö­
zelebb az ötvenes és az ötös bankók:

Az utolsó napok virradtak ezekre 
a bankjegyekre.

A forgalomból már rég kikerült 
az öt- és ötvenforintos bankjegy. Nem 
látni sehol ezeket a zöldhasu ban- 
kókat.

De azért bizonyára akadt még 
ládafia ahol meghúzódik egy-egy ilyen
államjegy. . . ...

A hivatalos lap minapi szamaban 
megjelent egy kimutatás a forgalomban 
lévő öt- és ötvenforintosokról; e sze­
rint több százezerre rug a forgalom­
ban lévő államjegyek száma.

Most már csak az Osztrák-Magyar 
Bank fogadja el és cseréli ki ezeket a 
bankókat.

De az Osztrák-Magyar Bank se 
sokáig hajlandó erre a szívességre, 
1907. augusztus 31. — az az utolsó 
nap, amelyiken a bank elfogadja az 
öt- és ötvenforintosokat.

Másnap nem érnek többet egy 
összegyürött, piszkos papirosnál.

Azért, ha valakinél van ilyen ál­
amjegy, siessen és váltsa be.____

Am egyezerre, miivuí c. «—6—i Másnap két holtti 
ehány szót szólt Belmonténak, ez nagy halotti kamrába,
igatottfcággel fölemelte fejét és harago- ^
an, hörögve kiáltotta:

Giosué Catalan!.

Egyházmegyei közgyűlés 
Debreczenben.

Az ui egyházi törvények életbelép 
tetóse.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, julius 24.

A debreczeni ev. ref. egyházmegye 
tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott a főiskola dísztermében. A rendkívüli 
közgyűlés egybehivását az uj egyházi tör­
vények életbeléptetése és az ezzel kap­
csolatosan a debreczeni egyháznál sürgő 
sen teendő dolgok tették szükségessé.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét a 
rendkívüli közgyűlés, a me,y®“ 
részről Dávidházy János esperes világi 
részről pedig Kovács József polgármes-
ter ^^ggyhazii.erületi közgyűlés ezúttal 
csupán két *1 ontosabb tárgyban tette meg 
az intézkedést. Az első az egyház pres­
bitériumáról czól. Az uj törvé ■>- ugyanis 
az eddig 120 szeméifbői álló p. sbitenu- 
mot 100 ra veunkálja és intézkewk egr 
szersmint arról, hogy a törvény életbe.6 
pésekor a meglevő presbitériumot oszlás

tH, ----------------- ------------------------- —-------------- -------------------------------

1 világ legjobb arató gépei
az eredeti amerikai Johnston-gépe. mai A ak 
arató gépek, fűkaszálók, széna gy»j- m „t1raktár Ráhmer Sándornál Debreceen, l^oz-ntoza 
26. sz. (nagytőzsde udvar. Aratókép kezelő kum^ 
ingyen. — Tartalékrészekből nagy kosziét.
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sák fel és az uj törvények szerint ej tes­
sék meg a választás.

A közgyűlés elhatározta, hogy uta 
sitani fogja az egyházat, hogy ezt minél 
rövidebb időn belül hajtsa végre.

A másik tárgy a lelkészek nyugdija 
volt. Ezen is változtatott az uj törvény. 
A lelkészek ugyanis nagyobb nyugdijat 
húznak a törvény életbeléptetése után. 
Ebben úgy határozott a közgyűlés, hogy 
ezt az egyházkerületi közgyűlés elé utalják

most mar ujijubbu uhuu.i uo-
A Kecskeméten elfogott nyolctagú 

cigánybandát monorra vitték, ahol meg­
váltották, hogy a gyóni bűntettet ők kö­
vették el. ,

Tagadják, hogy a dánosi gyilkosság 
ban részt vettek volna; de szemtanuk 
vannak, akik látták, hogy ez a cigányka
_____ OA An nlrrnnilH ITlfillfítt. Iff1

A gyóni gyilkosok megvannak. !'■' XOlVAJSZÖVetkGZet a tőr-

„„„,„,.„..1 vényszék előtt.

A csuda rabbi leánya.
Megszökött egy erdésszel.

Érdekes szerelmi történet.
— Expresz tudósítás —

Budapest, julius 24.
Hirt hoztak a mai lapok arról, 

hogy a nagybocskói orthodox zsidó 
rabbi leányát, a szép Jäger Esztit meg­
szöktette Hoffmann erdész, akivel Sze 
geden házasságra akart lépni, de a 
hitközség megtagadta a leány születési 
bizonyítványának kiadását.

Hoffmann erdész igen csinos fiatal­
ember. A kincstári erdők mellett erdő- 
mestere volt Ferencz Ferdinánd gyer­
tyánligeti vadaskertjének és Kuziban ö 
volt gondnoka József főherceg vadász- 
kastélyának.

Arról senkinek Nagybocskón tu­
domása nem volt, hogy a főrabbi lánya 
és az erdész közt viszony van

A bocskói zsidók a legfanatiku­
sabb orthodoxok s főrabbijuk csuda­
rabbi számba megy. Eszti kisasszony 
egyike a legszebb virágoknak, a mely 
Hebron-kertjében termett s már tizen­
két éves korában jegyese volt a dolhai 
rabbi fiának, aki most 19 éves.

A „szörnyű“ eset hírére a bocs 
kói zsidók megtépték köntöseiket és 
most gyászt ülnek.

A templom szolga pedig a ba 
purka folyó mentén levő zsinagógá­
ban kihirdette, hogy Jäger Eszti meghalt.

A dánosi rablógyilkosság.
Nyomoznak oruzágezerte.

Vásárokra utaztak működni.
— Baját tudósi tónktól. —

Debreczen, julius 24.
vannak, akik látták, hogy ez a cigányka | Tizenkilenc földmwes asszonyból
raván 20 án elvonult Dános mellett. így álló tolvajszovetkezett állott tegna[ 
tehát erős a gyanú, hogy ők irtották ki törvényszék szüneti tanácsa előtt, az 
a csárdás famíliáját. • asszonyok hónapokkal ezelőtt valósággal

az elfogott cigányokat Dabasra vv , J alakítottak és igya&Ä*“ 6rmMtM * V,ZSg7l—°kVti a vásárokra jár» kMn- 

Alsó Dabasról a déli órákban jelen- géget. . Q,
tik hogy a gyóni rablógyilkosság elkóve- A tolvajszövetkezet feje Fótsa hű­
tői’ott fogva vannak Á csendőrség val- muelné volt. Ö alakította és igazgatta 
latása teljes sikerrel járt, iL tolvajszövetkezetet. Kiváló elöszere- 
ÄkdaiSSÄÄ» ma tettel utaztak a banda tagjai ktttónféto 
radt sebesültekkel szembesítették őket és vásárokra, hogy egy-egy ^za. 
a sebesültek rájuk ismertek. szemeltek és elloptak tőle minden .

A csendőrsóg az összes terhelő bún- Több egetben bizonyult rájuk a
jeleket biztos helyre elhelyezte. innás és e miatt mind a 19 tolvaj
J A belügyminisztériumban kész tör- lopás és e mi állította,
vénytervezet van a sátoroscigányok meg- asszonyt tegnap a mrosag 
mmic.y.-.hálvozásáról. A törvénytervezet a A vádlottak közül lb-ot ein
kényszerteíepités elvén alapszik aminek hármat pedig bizonyíték hiányában
keresztülvitele a tov&roa környékéről ki- felmentettek. 6_6 havi börtönt kapott
indulva részletekben történnék. Kiterjedne Sámuelné és Gyár ' athi Ba-
ÄStfÄr ^ K°fiVÍb ,GXekas "mZl

,i..1__ A„A»r. i= a hoHicrvminiszterium Jánosné 6 heti, Fazekas mi y
Kövesd! Sándorné, Fazekas Mihályné, 
Kisari Balázsné 14-14 napi fogházát 
kaptak, Duzs Sándorné, Balogh Ja- 
nosné és Jámbor Jánosné 15—15 ko­
rona pénzbüntetésre ítélték.

Sindenütt elfogják a rablógyilko 
sokat.

Expresz tudósítás.
Budapest, julius 24.

A dánosi cigány karaván megdöbben­
ték keltő bűne még mindegyre foglalko
tatja az ország közönségét, de töképen 
csendőrsége t. ^ ^ B kec9kemóti csen­
dőrparancsnokságnál futnak össze, a W
mozás eddig azaonXr tJ sorokat hjuk, 
eredményű es a miK0 . wy a
még egyáltalában nem1 L°zayVeZ'seny mel- 
három napi hajsza utár „vnkoita meg 
lett elfogott cigánybanda gy ^ bi.
Szarvasókat, de az már k^6j;ó^lUrabió. 
zonyosnak látszik, hogy -tók ej 
gyilkosság! kísérletet^ ők követiek eh

gvermeemeneuch. nuijicB-v.. v .
elhelyezésére is. A belügyminisztérium 
sürgős jelentéstételre szólhtotta föl acsen- 
dőrparancsnokságokat és rendőrhatóságo 
kát: tegyenek jelentést a koborcigányok 
megrendszabályozhatására nozve.

Ösztöndíjat nyert Újak.
A kamarai közön hinottaág üléae.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 24.

A debreczeni kereskedelmi és ipar 
kamara a múlt hó folyamán 8 iskolai 
ösztöndijra és a felső kereskedelmi isko 
Iánál megüresedett két tandíj mentesség 
helyre nyitott pályázatot. _ A folyamodást 
határidő julius hó 15 én járt le. A sza •
iskolai ösztöndíjakra összesen 26, a tandj 
mentes helyek betöltésére 8 kérvény ér-
ke‘"ei^pályázati kérvényeket a kamara 
tegnapi közös bizottságának ülése bírálta 
felüt. A 26 szakiskolai ösztöndíj pályázó 
közül 10 pályázónak Ítélt °da egyenkm^ 
120 koronás ösztöndíjat. Tizenhat kér 
vónvt nem taiált megfelelő alap hiányá­
ban teljesíthetőnek és 3 régi ösztöndíjast 
elutasított kérésével, mert a köve élmé­
nyeknek nem megfelelő bizonyítványt
mUta Százhúsz koronás ösztöndíjat kap­
tak : Klein Béla (Karcag.) ^otyvay De­
zső "(Nyíregyháza) Tenkáos János (Mun
?s° \ Rlaskó Pál (Tórökszontmiklós,)
SM-’us 1 (Szolnok,) Zdmr-vio. Mit- 
l6s “zalatna. Szoee Sóudor 
Trigya Sándor (Nagybánya.) Moly Bán 
do/(Nagy-Borzsova,) Lányi József (Szat

már )A debreczeni felsőkereskedelmi isko- 
1 • * riiimpntps helyek odaitéltettek : Ko- ÜfSStíS Kiírnia debreczeni

tanulóknak.^ bizotts6g ezenkívül még 
néhány államsególyes ügyet ón segélykór- 
vényt intézett el

Újabb öngyilkosság.
Böszörmény szenzációja,

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 24.

A megélhetés nehéz küzdelmei és a 
betegség kinos szenvedelmei iámét a ha­
lálba kergettek egy embert. Ismét Böször­
ményben történt az öngyilkosság. Egy él- 
tesebb embert nagy nyomora mellett kínzó 
betegség támadta meg, a mely annyira 
elviselhetetlenné tette az életét, hogy teg­
nap öngyilkossá lett.

Az illetőt Bodnár Bélának hívják. 
Évek óta szerény és némelykor bizonyta­
lan keresetéből tengette életét. L mel ett 
Bodnár Bélát kínzó betegség is gyötörte. 
A múlt hetekben ez már annyira erőt vett 
rajta, hogy ágyba feküdt.

Hetekig feküdt betegágyon s ez idő 
alatt Bodnár családja a legnagyobb nyo­
morral küzdött. Ilyen körülmények között 
azután az öngyilkosság gondolata értető­
dött meg agyában.

Tegnap délután felesége távollótében
kiment az udvarnak egyik mellékkelyisó- 
góbe és ott egy vasszegre felakasztotta 
magát. Mire észrevették már halott volt.

Az öngyilkosságot táviratilag jelen­
tették be a debreczeni ügyészségnek a 
hol a temetési engedély megadta.

SiTlÄsah Eal^ne padtómáz a lej« árban
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A hadházi cigányfogás.
Nem a dánost gyilkosok.

— Saját tudósítónktól. —
DebreczQn, Julius 24.

A minden emberi képzeletet felülmúló 
kegyetleesóggel elkövetett dánosi rabló 
gyilkosság nyomozásának szálai — mint 
tegnap megírtuk — Hajdumegyébe is el 
jutottak. A megye csendőrei lázas erővel 
nyomoznak még mindig.

Tegnap ugyan elfogtak egy cigány 
karavánt, de ezekre aligha lesz bizonyít­
ható a rablógyilkosság elkövetése. Ugyanis 
csaknem problematikus, hogy a tettesek 
pár nap alatt hogyan jöhettek Debreczen 
felé. A csendőrség úgy véli, hogy Czeg- 
lédről vonaton jöttek Debreczenig és innen 
pedig gyalogszerrel tették meg az utat 
Téglásig. Ezt azonban megdönti az a kö 
rülmény, hogy a cigányok letartóztatása­
kor szekereken voltak.

A gyanút táplálja azért egy körül­
mény. Ez pedig az, hogy a négy cigány a 
csendőrök láttára eszeveszett futásnak 
eredt. Jóllehet, ha a cigány csendőrt Iát, 
minden esetben futásnak ered, mert ritka 
köztük olyan, a ki nagyobb vagy kisebb 
bűncselekményt nem követ el. így van ez 
a jelen esetben is. így a cigányok elfoga 
tása a dánosi rablógyilkosságra éppen­
séggel nem mondható jó fogásnak, mert 
kizártnak tartja azt mindenki, hogy a tét 
tesek Debreczen, illetőleg Hajdú megyébe 
menekültek volna.

A letartóztatottak közt van a hírhedt 
Rostás és Lakatos família egy egy haj­
tása. Ezek ugyan képesek ilyen mészár­
fást elkövetni, de a jelek úgy mutatják, 
hogy a dánosi rablógyilkosság elköveté­
sében részt nem vettek. Kizártnak tartja 
ezt a pestmegyei csendőrsóg is, a mely­
nek eszeágában sem volt, hogy a nyomo­
zást Hajdumegyóre is kiterjessze.

Á cigányoknál egyébbként sok bűn­
jelt találtak. Van náluk véres pénz. Lehet, 
hogy ez egy más rablásból ered, a melyet 
itt valahol a környéken követtek el. A 
letartóztatott cigányok erős őrizet mellett 
Hadházou vannak és ott is maradnak ad­
dig mig a lázas erővel folyó nyomozásban 
jelentős fordulat nem áll be.

ÚJDONSÁGOK.
Sze^áceextíiaégi telefon ex. 339
Beerkeaítöségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Sasrkeisztőaég és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. az.

— Szávay Gyula Budapesten. A
közös hadsereg bakkancs szállításainak 
felosztása ügyében Szterényi József ál­
lamtitkár elnöklése alatt, a kereskedelmi 
minisztérium iparfejlósztési osztályán ma 
ankét van. Erre hivatalosak a nagyobb 
kamarák, köztük a debreczeni is. A deb­
reczeni kamara képviseletében Szávay tit­
kár vesz részt a miniszteri tárgyalásokon.

— Közigazgatási bejárás.
A Sámson—nyírbátori vasútvonal ügyé­
ben a közigazgatási bejárást ma tar­
tották meg. A város részéről Vecsey 
Imre főjegyző, Aczél Géza, Magoss 
György voltak jelen. A kis vasút ré­
széről Majerszky Béla igazgató, az üz- 
lctvezetöség részéről pedig Bacsinszky

Vladimir jelentek meg. A közigazgatási 
bejárás alkalmával a város kiküldöttei 
a törvényhatóság álláspontját és a vá­
ros érdekeit adták elő, a mit jegyző­
könyvbe foglaltak. A közigazgatási be­
járást folytatják.

— Holdfogyatkozás. Az ez évi
holdfogyatkozások közül azt, amely ma 
csütörtökön lesz, látni fogjuk tiszta idő 
esetén Magyarországon is. Ez a holdfo­
gyatkozás részleges, mert a holdtányér 
átmérőjénak csupán 0 6 százaléka sötétül 
el. A tünemény középeurópai idő szerint 
4 óra négy perckor kezdődik, vagyis nem 
sokkal a nap kelte, illetve a hold nyugta 
előtt és 5 óra 23 perckor ér véget, de ek­
kor már Magyarországon nem látható, 
mert a hold a szemhatár alá merül, a 
nap pedig már magasan áll. Mindössze 11 
percig szemlélhetjük tehát a holdfogyat­
kozást, de csak valami magasabb helyről, 
például toronyból, vagy olyan hegycsúcs ■ 
ró!, amely nyugat felé szabad kilátást 
nyújt.

— A kamara érmei Nagybányán 
július hó 21-én nyílt meg az ipari kiállí­
tás. A kiállításon részt vettek egyaránt a 
munkaadók, segédek és tanoncok. A ka 
mara a kiállításon részt vett iparosok ré­
szére öt nagy ezüst érmet küldött. Ezek 
közül hármat iparosoknak, kettőt tanon­
cok részére. Az érmeket a kamara nagy­
bányai kültagjai által osztatta szét.

— Sok a honvédtiszt. A magyar 
tisztképző iskolák annyi tisztet nevelnek 
a honvédségnek, hogy most már alig ké­
pesek valamennyit elhelyezni s az élet- 
szükséglethez mérten előléptetni. — Az 
első években minden iskola első évfolya­
mára száz növendéket vettek föl, a múlt 
évben már hetvenre redukálták e számot 
s az idén csak ötvenet vesznek föl. — 
Mindenféle megszorításokkal élnek s csak 
a legjobb bizonyítványokkal bíró tanuló­
kat bocsátják fölvételi vizsgára. A szülők 
erről a megszorításról és számbeli apasz 
tásról eddig semmit se tudtak s innét 
van, hogy a pályázati kérvények egész 
özöne zudul az iskolaparencsnokságokhoz 
s az alapítványok adományozóihoz. Lega 
lább százötven pályázati kérvényt nyujta 
nak be évenként s csak ötvenet vesznek 
fel. Igen helyes dolog lenne ha a város 
erről a közönséget értesítené s egyúttal 
arról is, hogy csak kifogástalan testi fej­
lettséggel s jó iskolai bizonyítvánnyal biró 
fiukkal pályázzanak.

— Miniszteri elismerés egy 
debreczeni szerzőnek. Dr. Rácz 
Lajos az ipari és kereskedelmi kamara 
fogalmazója „az ipari béke“ megvaló­
sítása címén könyvet irt. A minap a 
szakmunkát a kamara elnöksége a ke­
reskedelmi miniszter figyelmébe aján­
lotta. A kamara felterjesztésére tegnap 
érkezett meg a miniszter válasza, a 
melyben a munkát megdicséri s ebből 
egyszersmint tárcája terhére 100 pél­
dányt rendel.

— Gróf Nyáry Rezső ügye. A
gyermek rontás gyanúja alatt álló grófot 
tudvalevőleg vizsgálati fogságba helyezte 
az ügyészség újabb indítványára a vizs

HbI tölthetjük legkellemesebben

gálóbirónak. Mint most Budapestről Ír­
ják : a vizsgálóbiió határozata ellen a 
gróf védője, dr. Desi Géza ügyvéd felfo­
lyamodást jelentett be, amelynek folytán 
a budapesti kir. törvényszék vádtanácsa a 
jövő hét elején, e hó 30 ül össze, hogy a 
fogvatartás vagy szabadlábra helyezés kér­
désében határozzon.

I— Békéltető ülés. Az iparíestület 
rendes békéltető ülést tart e hó 26 án. 
Az ülésen a munkaadóknak ipari alkal­
mazottjukkal támadt poros ügyeket inté­
zik el.

— A csendőrség munkában.
Késő éjjel értesülünk arról, hogy a 
cigányok nyomozása körül Debreczen 
és Nyíregyháza között az összes csend­
örök mozgósítva vannak, akik lázasan 
kutatnak az országúton. Tegnap kü­
lönbben intézkedés történt abban az 
irányban is, hogy az országban kó­
borló cigányokat kivétel nélkül fogják 
el és vegyék szigorú őrizet alá. Ezt 
leiratban az esti órákban kapta meg 

csendörkerületi szárnyparancsnok­
sága a belügyminisztériumtól. Ilyen 
intézkedéseket tesznek a többi csend­
őrkerületeknél is.

— Drágább lesz a gyufa. Ma­
napság minden drágul, úgy hogy már in­
nen onnan alig lehet megélni. Most egy 
olyan áru drágulásáról adnak hirt a la­
pok, amely éz oly nélkülözhetetlen, mint 
bármelyik élelmicikk és ez a gyufa. A 
gyufa, a melylyel eddig legfeljebb csak 
tréfából takarékoskdtunk és 2 fillérről 4 
fillérre emetik az árat. A gyárosok ugyan 
is, bár a nagymennyiségű rendelést alig 
bírják teljesíteni, még sem tudnak hasz­
not csinálni a gyufából, mert drágább a 
fa és nagyobb a munkabér is, mint ed­
dig. Szóval az általános drágaság köze­
pette a gyufa is haladni akar a korral.

— Hangyaeső. Kassa városá­
ban — mint jelentik — ma igen kel­
lemetlen és sajátságos természeti je­
lenség volt megfigyelhető.. A délelőtt 
folyamán egyszerre millió és mil­
lió szárnyas hangya lepte el az utcá­
kat, annyira, hogy az eget is egészen 
elhomályosították. A hangyafelhö hir­
telen ereszkedett le a városra és el­
lepte a járdát, a házadat, beto'akodott 
még a lakásokba is. A hangyák fel­
tűnően nagyok voltak: körülbelöl ak­
korák, mint egy-egy légy. Azt hiszik, 
hogy a hangyákat egy a városon át­
vonult vihar hozta be Kassára.

— Egy csoda fürdőről, A Ba'aton 
mentén Keszthely mellett van Héviz fürdő, 
a legcsodálatosabb magyar fürdők egyike. 
Még nem oly látogatott mint Pöstyón, de 
ha úgy megismerik, a hogy megérdemli, 
abban az esetben Hévíznek hamarosan vi­
lághíre lesz. A Balaton mellett 9 kataszt- 
rális holdnyi területen terül el Héviz fürdő 
mesés jótékony hatású tava. A vize tiszta 
és átlátszó, a beteg ember már az első 
pillanatban bizalommal néz reá. Kellemes 
langyos vize csakhamar jótékony hatással 
járja át a szenvedő emberek testet. A beteg 
ember nyakig belemerül a meleg iszapba, 
a melynek hatása aztán csodálatos. Reu­
matikus bántalmakban szenvedő emberek­
nek valóságos isten áldása ez a fürdő. A
szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petöfi-tér 7. sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély.
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ki úgy megy oda, hogy mozdu’ni, s járni 
sem tud 8-10 fürdés után már sétálhat. 
A hévíz csodafürdő elkeseredett szeren 
csótlen embereket tesz ismét boldog elé­
gedett emberekké, vissza adván őket’csa­
ládjuknak s munkájuknak. Egy közismert 
debreczeni úri ember beszéli, 'hogy kínzó 
reumatikus fájdalmaival végig járta az 
egész országot, de egyetlen fürdőben sem 
talált gyógyulásra. Elment a zalamegyei 
Hévíz fürdőbe, a hol aztán egy hót múlva 
olyan csoda hatással volt reá a fürdő, 
hogy frissen, ruganyosán járhatott. Csodá’ 
latos dolog, hogy őzt a fürdőt az igazga 
tőség nem ismerteti meg a magyar közön 
séggel. Okos és szükséges reklám hiányá­
ban ezer meg ezer ember nem is tudja, 
hogy Hévizén gyógyulást találhatna. Most. 
egyébként dr. Schulhoff és Major egy gyö­
nyörű szanatóriumot építettek a fürdőié- 
lepen, a mely a legnagyobb kényelemmel 
látja el a szenvedő embereket. A kik "ér 
deklődnek a csoda fürdő iránt, azoknak 
szívességgel ad felvilágosítást Túrái Farkas, 
a kit szintén kigyógyitott reumájából a 
csoda fürdő és a ki áldva emlegeti a ki­
tűnő hévízi meleg tavat

— Bizonyítvány hamisítás. Szi­
lágyi Jenő biztosítási titkár tegnap meg­
jelent a rendőrségen és elpanaszolta, hogy 
nevével egy szolgálati bizonyítványt ha­
misítottak. Meg is nevezi, akit a bizonyít­
vány aláírásának meghamisításával gyanú 
sít. A vizsgálat érdekében azonban a gva 
nusitott nevét egyelőre a rendőrség nem 
adta ki.

Az orfeum diva kutyája.; ly6rö1 tüntek e1- A cigányoknál von
__ J j egy horgolt pénztárca is, amelyben öt

„Fedák Sári“ szobalánya a bíróság j koronásokat találtak a csendőrök. Két 
előtt. zsebkésről pedig határozottan megát-

— Express tudósítás. —

Budapest, július 24.
A „Bonbonniiére“ fővárosi cabaretnek 

egyik csillaga, László Rózsi, polgári ne­
vén Lőwinger Róza, a „Fedák Sári“ szoba• 
leánya“ ügyes és hires alakítója ma pa­
naszosként jelent meg a büntető járás 
bíróságon Beke Ferenoz királyi járásbiró
előtt.

— Rosszul lett a vilitől. A teg­
napi nyári hőség úgy látszik nagyon szom­
jassá tette Hegymegi Ferencnél, mert 
addig itta a vizet, mig rosszul nem lett. 
Szobájában elájuitan találták meg. Ekkor 
mentőket hívtak,hozzá akik beszállították 
a közkórházba. Állapota igen súlyos.

— Talált tárgy. A belvárosi rend­
őrség közli: Találtatott egy pénztárca na­
gyobb összegű pénzzel és több apró tár­
gyakkal, igazolt tu'ajdonosa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságnál.

— A Magyar király kávéházba 
mától kezdve naponta a hires budapesti 8 
tagból álló, női zenekar hangversenyezik. 
Belépti díj nincs. Kezdete esie 9 órakor, 
Erős Jakab kávés.

— Olcsó és szép legyezők Ment- 
zénél Kossuth u. 4 sz.

— 1000 darab színes oxford inget 
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható. mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendőkirály “-nál, Dcb- 
reczen, a főposta mellett.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kr-rthelyiségóho jár.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
szijjak, korbácsok, vezető szíj jak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

A „Hajduraegyei népbank Piauz- 
utcza 26. sz nagytőzsde épületében min­
den tórzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
űzetni, miveí a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— Ki akar szép Beérni 7 Erre a kérdése 
ttizonyAra igennel fognak felelni összes nő olvasó- 
luk. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün 
lessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés vau, 
de ezek közt az első helyet bizony ra tirősz Nagy 
Ferenez gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
ul, mely pár nap elat meglepően eltüntet ezeplót, 
májfoltot, pörsenőít, pattanást és minden más bor- 
bajt. Kis’mitja a ránezokat és himlőhelyeket s me g 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
I korona, hozzávaló Fáy-szappnn szintén 1 korona

Az ügy, amely a kedvelt cabareténe 
kesnőt a bíróság elé hozta, a következő 
előzményeket tárta elő:

A tavasz folyamán Hodina István 
magánhivatalnok a Dob utcán haladtában 
egy döglőfólben levő buvg kutyával talál 
kozott, amelynek, gazdájaként László Rózsi 
édesanyja, Lővingerné jelentkezett. Lő 
xvingerné átengedte a kutyát Hodinának, 
aki megígérte, hogy meggyógyítja. El is 
vitte a kutyát az állatkoródába, ahol az 
rövidesen meggyógyult. Hodinának a gyó­
gyíttatás 31 koornájába került.

Amikor László Rózsi megtudta, hogy 
kedvence kutyusa meggyógyult, gummi- 
rádlisra kapott, elhajtatott Hodinához, 
visszakérte a kutyát és állítólag ígéretet 
let, hogy a 31 korona költséget meg- 
lertiti. Mull az idő a diva pedig megfe­
ledkezett a pénzek megfizetéséről Hodina 
perelt.

De a per sokáig húzódott s Hodina 
arra gondolt, hogy szép szerével is meg­
kaphatná a pénzt. Elment tehát folyó hó 
5 én László Rózsi lakására és kérte kö­
vetelte a 31 koronát.

A művésznő megharagudott és kiu­
tasította lakásából Hódi mit. Hodina nem 
akart távozni, kijelentette, hogy nem megy 
el előbb, mintsem hogy a pénzét meg­
kapja, ha pedig nem kapná, majd „lepo­
fozza,“ stb. ídb., amik nem tollhegyre va­
lók. Aztán mégis elment s a lépcsőkön 
lementében azt mondotta, hogy : „annak 
a kutyának meg kell dögleni.“

László Rózsi magánlaksértés- és be­
csületsértésért jelentette fel Hodina Ist­
vánt. A tárgyaláson szóval ismételt pana­
szában azt és előadta még, hogy az új­
ságokba beteszi n kutyahistóriát, ha nem 
fizetne.

Miután ilykáppen a zsarolás ismér 
vei is fennforogni látszanak, a bíróság ille­
tékesnek nem látta magát és ezért az ira 
tokát átteszi a büntetőtől’vényszékhez.

Meg vannak a dános! 
gyilkosok.

Kecskeméten fogták el őket.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 24 
Az ország minden helyén letar­

tóztatták már a dános! cigányokat, sőt 
mint a fővárosi lapoknak D.brcczen- 
böl néhány „buzgó“ tudósitó jelen­
tette Hadház közelében is hurokra ke 
riiltek a Szarvas csárda tettesei. Most 
már kétségtelen, hogy a rabló- 
gyilkos cigányokat Keoskemé- 
ntn fogták el.

A letartóztatott Kolompár Józse­
fet a kecskeméti csendörség kihallgatta. 
Megmotozásakor Kolompárnál egy arany 

! láncot és egy tu!a órát találtak a csen- 
1 dörök. >zek az ékszerek azonosok 
azokkal, melyek a gyilkosság szinhe-

lapilották, hogy a Szarvas csárdából 
valók.

De a lefontosabb bűnjel az, hogy 
az elfogott cigányok között van egy 
nö. akinek füléből egy fülbevaló 
hiányzik.

A csendörörmester megkérdezte
tőle :

— Hol van a másik fülbevalód ?
— Elvesztettem — volt a felelet.
— Mi megtaláltuk a szarvas csár­

dában bestia szólt az őrmester s elö- 
mutatta a sápadozó cigányasszony- 
nak a fülbevalót, melyet a kirabolt 
csárdában találtak.

Kolompár József bevallotta, hogy 
ö volt a gyilkos. De a ravasz cigány 
ezt ezért mondta, hogy társai szabad­
lábra helyeztessenek.

Azonban nemsokára visszavonta 
vallomását. A kecskeméti rendőrök a 
város végén egy sánta öreg cigányra 
akadtak, a kin Szarvas csárdás- 
gazda szűre volt.

A sánta cigány vallatása során 
"■'mondta, hogy társai menekülésük 
megkönnyítése miatt ledobták a kocsi­
ról s igy vánszorgott a városba. Majd 
azt vallotta, hogy az elfogott kara­
ván ölte meg a csárdás famíliát. 
A sánta cigány Surányi Kolompár 
János.

Elfogták ezenkívül még győni rab­
lókat is. A csendőrség szembesítette a 
kirabolt Fabők Andrással és nejével a 
gaz tetteseket, akikre rársmertek.

A szenzációs vallomásokról a 
kecskeméti csendörség távirati utón 
értesítette a debreczeni kerületi 
parancsnokságot, hogy tájékozást 
nyerjen az ügy állásáról s tudja 
magát mihez tartani a hadházi 
cigányokkal szemben.

Budapestről 50 lovascsendörí kér­
tek a kecskeméti és környékbeli örökre. 
Igen érdekes, hogy a cigányok látva 
kelepcéjüket, a legképtelenebb hazug­
ságokkal és ravasz fogásokkal igyekez­
nek menekülni a csendőrök kezei 
közzül.

TÁVIRATOK.
Andrássy a kivándorlásról.

Budapest, julius 24. Andrássy 
belügyminiszter a kivándorlásról ren­
deletet intézett a törvényhatóságokhoz. 
A rendeletben a hatóságokat különö­
sen az útlevelek kiadása körüli óva­
tosságra inti.

M.-Sziget szenzációja.
M.-Sziget, julius 24. A város kö­

zönségét nagy izgatottságban tartja dr. 
Novák Károly esete. Noválc Károly 
kincstári főorvos ma egy értekezleten 
volt jelen, ahol beszéd közben szív-. 
szélhüdés érte és meghalt.

——
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Wekerle nyaral
Budapest, julius 24. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök ma Dánosra utív.oth 
Hetenként néhányszor be fog jönni 
Budapestre.

Egy asszony bűne.
Budapest, jul. 24. Kugler Gyula 

kereskedő feljelentést adott a rendőr­
ségnél váló félben lévő neje ellen, 
hogy lánykorában született gyermekét 
megölte s a holttesteit egy rossz bő­
röndben a padláson rejtegette. — A 
rendőrség az asszonyt, aki jelenleg 
kaszirnö egy budapesti kávéházban 
holnap fogja kihallgatni,

Beck Budapesten.
Budapest, julius 24. Beck osztrák 

miniszterelnök és Korotovszkv pénz­
ügyminiszter pénteken érkezik Buda­
pestre, hogy Wekerlével a kiegyezés 
utolsó részleteit tárgyalják.

Lueger megint beteg.
Becs, jul. 24. Lueger polgármester 

ma kezdte meg szabadságát s ma reggel 
8 órakor Brixenbe u'azott, hol több hetet 
szanatóriumban tog tölteni.

Vérengzés a Nasi ügy miatt.
Róma, jul. 24, A Nasi ügy miatt 

Mesinában több száz matrózt kellet parira 
szálliiani, hogy a csapatokat és a rendő 
röket támogassák a csőcselék ellen, mely 
a senatus szidalmazása mellett letépte a 
középületekről az állam címert. Több ka 
tona megsebesült. Éjfélkor helyzeáll ott a 
nyugalom.

A kóreai forradalom.
London, julius 24 Tegnap ismét fel­

gyújtották két miniszternek Szöul kör 
nyékén levő villáját, I-Csak császár meg­
kezdte uralmát s tegnap proklamációt 
adott ki, melyben fölszólítja a lakosságot 
hogy tovább is maradjon loyalis és ha 
zafias. Ezt megelőzte a régi császárnak 
második formaszerü lemondása,

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ván tegnap is kiment a szőlőbe s mun­
kája végeztével ledőlt egy kissé pihenni. 
Csakhamar el is aludt

Otthon tudták, hogy hol az öreg. 
Öriné íölbiztatta a 24 éves Kálmán 
nevű fiát, menjen ki a szőlőbe és ölje 
meg az apját. A fiú egy borotvát véve 
magához, kiment a szőlőbe, a hol na­
gyon kevés ideig tartózkodott.

Őri Kálmán ugyanis alvó apjának 
a nyakát átvágta a borotvával és mi­
kor látta, hogy az öreg meghalt, a 
borotvát letette melléje és sietve eltá­
vozott. A meggyilkolt Őrit csakhamar 
megtalálták és fia még haza sem érke­
zett a faluba, amikor ott már tudták, 
hogy az öreget megölték.

Senki egy pillanatig sem hitte, 
hogy Őri öngyilkosságott követett el. A 
C'?.endörség gyanúja első sorban is Őri 
Kálmánra esett, kinek keresésére nyom­
ban el is indultak.

Őri Kálmán, amikor a csendőrök; 
vállalóra fogták, sírva bevallotta tettét ' 
és azt is, hogy a gyilkosságra az anyja 
biztatta föl.

Őrinél a fiával együtt letartóztatták.

1907. julius 25.

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZENI,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

éa Batthyány u. 2. az.

BCUsgazdaság»
Terménytőzsde*

Sohvitrcz E, debreczeni bizományos távirati Jetenléee 
Budapest, 1907, julius 24

Készáru változatlan. Irányzat lanyha, tengeri 
szilárd.

1907. októberi búza ... . 11.28.—29
1908 áprilisi búza . ... . — —.—
1907. okidban rozs . . 8.85. 87

áprilisi rof.s ... .-----
1907. októberi z->b . . ... 8.02—.03

májusi zab ... ... .—.-----
XyC8 májusi tengeri . , . . 5.52—50
1607, Julitsi „ . . . . 6.38-89
1907 augus t si . .... 5.43.-42
1907. szeptemberi tengeri ... - —.-----
19' 8 augusztusi repce« . . 17.25—35

Villamos-világitási és erőátviteli
berendezéaek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági IT.
dekeczeni építésvezetősége 

(Ptacz U. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtala 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Apagyilkosság.
A gonosztevő gyermek.

Anyja biztatta fel.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 24
Megdöbbentő gyilkosság történ 

tegnap délután a gvulakeszi szöllo 
hegyen.

Egy minden emberi érzésből ki­
vetkőzött legény meggyilkolta öreg édes 
apját, mert erre az anyja fölbiztatta.

Az eset részletei a következők:
Őri István jómódú gazda házánál 

az utóbbi időben állandó volt a per­
patvar. Őri ugyanis, mikor nemrég vég­
rendelkezett, a feleségéről nem emlé­
kezett meg, mert az asszony nem viselte 
rendesen gondját.

Ezóta valóságos pokollá vált Őri 
István élete, mert az asszony reggeltől 
estig egyebet sem tett, folyton csak az 
urát szidalmazta.

Csak akkor volt szünete a vesze­
kedésnek, ha az ember a szőlőhegyen 
levő pincébe ment ki s ott meghúzó­
dott. Rendes szokása szerint Őri 1st-

REGENY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
Fantasztikus regény.

DEBRECZEN, Kistsmplombazár.

Menyasszonyi ielenoye,
vasion, kész fehérnemű, 
Angol ruhavásxon, batlst-, 
kralon-, zephyr. Kiesé szé­
kely férfi ruha szövet. <-

Óriási szőnyeg raktárit

131.
Pileséche sürgette, hogy gazdáját 

mentsék ki érckoporsójából.
— Él még, tudom, hogy él, — is­

mételgette minduntalan, — szabadítsuk 
meg azonnal.

Bémolisant nem bízott benne, bár a 
segéd rendithetlen hite már őt is megin­
gatta Rosamour pedig csak közönyösen 
vonogatta vállai.

Akármilyen állapotban is volt azon­
ban az öreg tudós, siettetni kellett a be­
fejezést.

Épen ekkor érkezett meg Jean Saure 
újabb hírekkel. A hírlap szerkesztőségé­
nek termei már megteltek előkelő közön­
séggel, a premiéres-ek publikuma már 
összegyűlt, az árverés idejo közelgőit. 
Azért csodálkozott barátja távollétén.

Rosamour néhány szóval megma­
gyarázta neki a helyzetet, aztán meg­
bízta, hogy a rendőrfőnököt bivja az ár­
verésre. Pont három órakor be akarta 
neki mutatni a szökevényeket, kiket Bois- 
sonald oly ügyetlenül elszalasztott és egy 
úttal az eltűnt áldozat testét is megmu­
tatja.

Ezalatt a szerkesztőség fogadótermo 
eleven képet nyújtott.

Folytatása következik

Uvfegr^börTporcDlIán és zománcozotfj 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

fpfr Edények kikölcsönöztetnek. "ÄSI

női ruhákra, budai kékfestő vcálok, 
cosmanosi savaunak, Indish ioalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 cm. széles 
sima színes franczia haliatok, hímzett 
és azsur haliatok, angol zciirek, szeri 

vásznak
legolcsóbb szabott árban
Kész női ruhák és blouzok

hímzett hallatban, vászonban és pongés selyamben

;zabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyegéruháza

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1. sz. 

Alepittatett 18*8. évben.
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osö, mángorló és facsaró gépeket
házi használatra dagasztó-gépet, 
valamint jégszekrényt és kerti 
padokat ajánl

Sesitina Lajos vaskereskedése
Debreozen, Piacz-utcza 23 szám

Gép olaj oki
Tovotta-gépzsir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási iorrás
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

üsző

kocsikenőcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Terii 1 utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 ez.

A czirore kérem ügyelni.

Mű asztalos műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. hozon-

alá ^Elvállalok e szakba vágó mu^^" 
rok lakás herendezéssk u. m_ kftio,
ebédlő, salon, előszoba, konyha to
vábbá üzleti, irodai, gyogysze.tai

a megreng
«JÄ. - Kiff stalan és ^ 
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald Jozset,
roüasztalos. Péterfia-u. 1- sz

Uj zsák kölcsönző intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerenc óm a gazdálkodó ós góp- 

tnlajdonoaok b. íigy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbreczenben Piacvutcza ob. 
Szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken- 
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült SSak* 
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulóit, 

Tisztelettel
aS<- ■-£* «*■ 1

zsák- és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz utcza 66.

Kulcsár József 
hronzmüves 

Bebrítczen, 
Szent-Anna-u.O.

gyorsan, szakszerű 
mellett eszközöl.

Részit mindennemű
bronz árukat légszesz 
acelylcn es villamos csil­
látokat. Csillárok á! alaki 
fását petróleum és lég­

szeszről villa 
mosra vagy lég 
szesz és villa 
mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 
jutányos árast

Legbiztosabb Bzépitözzer a

áy-féíe Arcz-Crém
batáeu csodás í

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer ssop.ö, 
mójloltok, pattanások és az arozbör tisztó- 
talauságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozz i 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
I j Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 

! és külföldi gyógyszer különlegességeknek,
I pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy- 
j szereknek. Kapható a készítő
jfSré&x Bainr Fei*esi©*

gydpiX»Bei’é»»wél
DEBRECZEN, Koasuth-utcza 8. sz.

j „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
XQlefon 496. sv. Telefon 496 sz.

in és GOLDSCHMIDT S ufl
^_WEUS Rrusz

\ Mi a konservált,
___—^ jószagu

méreg­
mentes

huspilull a-Bxer
feltétlen biztos

patkányok és egerek
r kiirtására

Egyszerű, veszélytelen kezelésre. ^
Nem szükséges méreg tea5™lviány 
Hatás meglepő! Hatásért ló^ás 
Kapható lógm. üvegekben á J k. U
kp I 4.50 (Vz kg) és 3 k. (V* kg-) to­
vábbá hatásában utólérhotetlon SVáb-
bogár és rusnyák por kgként 3 k. v«- 
szinü rod. ható poloska szer 1 ltr 8 k. 

Vz ltr 4 k.
Kreatol' chemiai laboratórium Pozsony,

kapbatd UtK, "«Ai4™’ ‘”a

Kedvező alkalom 1
Színes ernvők minden elfogad­

ható árban árusittatnak ej. Dús válasz­
ték leány- és fiú ruhácskákban, Jeher 
és feke'e diszkötényekben. Reform, 
empir bőkötények Clott és kartonba, 
Sehiffon, Clott Lüszter és karton alsó
szoknyák feltűnő olcsó árban.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatok.

Férfi ingek :
Turista kartonból . •

szabiiból • •
Zephir magas nyakkal 
Fehér színes és hajtásos 
Puha mellel . . . • •

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
ték és olcsó árban érusitatnak e • 
Még sok felnem sorolt áiuk nagy 
választékban kapható „
Doszpoly János Utóda

Főtér, Tisga-palota.

85 krtól. 
1.00 krtól. 
1.70 krtól. 
1.20 krtól. 
1.30 krtól.

Van szerencsém an. é. koz™'_ 
séget értesíteni, hogy újonnan 
rendezett „
fényező és czimfesto

műhelyemet tetemesen kibővítve ésSdtrSod^

árban. Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.

A legjobb és legolcsóbb

zsákolt*
ponyvák

kaphatók

V ais «KT-
zsák- és ponyva kölcsön üzletében

Széchényi-utoza 6. sz.

iankepesület
résxwénylápianéfli

A Bankegyesűlet Részvénytársaság* mű­
ködését Piacz-utcza 72 szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. marcjiu? hé l ón kezdte
meg és foglalkozik a baakuziet összes

ágazataival.

Ulapiike 800.000 kér.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt 

tételeket stb.
Tfirlesz'éses vagy kamatozó kölcsönt nyújt T bekebelezés mellett földbirtokokra és 

házakra,
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
itvesz tőzsdei megbízásokat.
Efcead betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreozen, 1907. március hó 1-én.

A* Urasgatósáf.
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ápré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl mindern scő 4 fillér, t 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből síp 
dutt minden azó 8 fillér. — Vidéki tudakozódÍ3Eé

tessék válassbélyagot csatold.

Kedvező házvétel. A Csapó-Csonka-utoza 
16. számú ház kedvező fizetési feltéte­
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott,

Eladó 100 drb Erzsébet sanatorium sors 
jegy jut ányos áron. Czim a kiadóban.

Piacai bolt három ajtós bármilyen czélra 
azonnal kiadó Csapó utcza 11.

A Darvas-féle bolti berendezés eladó Piacz- 
uteza 24. _______________________

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged 
ményben részesülnek.

Vasesztergályos és gápfa ta-'
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utczaJ12:_____________
Uj elektro technikai vállalat.

Telefon 339. Telelőn 339.
Villamos világítás, házi és 

magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi kérlel 
mellett) orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és e’ektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab- 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Feldes és Vaj 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 47. szám eszkö

zölhetők. Saját nickelező és galvanizáló
telep.
Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 

a kiadóba.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

Nagy Zoltán Szobosziui kir. albiró telek­
könyvi vissgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ezégné! Dobroozenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Szolgálatért egy lakás adatik. Hol 
mondja a kiadóhivatal.

meg-

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <£•

©cipész snöhelyét
Füvészkert utcza 8. az.

Debreczeni Első Villamos­
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám báritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.
Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 

külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

Szám VII-12/1907.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni ipartestületnél le­

mondás folytán megüresedett 2400 
korona évi fizetéssel egybekötött jegy­
zői állasra pályázat hirdettetik. A pá­
lyázatok az Ipartestület elöljáróságához 
czimezve legkésőbb folyó évi julius 
hó 27. délután 5 óráig ajánlott 
levélben küldendők be.

Az állást csakis oly pályázó nyer­
heti el, ki jogvégzettségét szabálysze­
rűen igazolja.

Előnyben részesül a fentemlitett 
képzettség igazolása mellett az, ki már 
ilyen állást elfoglalt, vagy az ipari 
ügyekben jártasságot szerzett.

A megválasztott köteles lesz állá­
sát 1907. augusztus 2-án elfoglalni.

A szolgálatra vonatkozó szabály­
zatok és egyes teltételek a hivatalos 
helyiségben (Debreczen, Simonffy-u. 
1. szám) betekinthetek, esetleg levél­
ben! megkeresésekre megküldetnek.

Kelt a debreczeni ipartestület elöl­
járóságának 1907. évi julius hő 4 én 
jartott ülésében.

Dob.eczen, 1907. julius hó 4-én.

Dávidházy Kálmán
alelnök.

Használt bútorokat I
ad, vesz, javít és újakra becseré’ |

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

hajdúsági
Bajuszpedrő.

^aeép a bajusi
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 

5 inéra avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya- 

" gokból készül.
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 ííiiér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fiilér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

gy&gyíiF.erésg
DEBRECZEN, Xossuth-utcza 8. ez.

.-irány egy szarni“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 488 sz.

w
Védjegy.

I Dús választék kizárólag franozia mellfüzőkben
3 koronától & lögflnoniabu khiielig.

A legújabb divatu
9

8! esosrnyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

uElsi Mmá Eri»
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Ha koszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált 8 kiváló jónak
elismert

Tölgyfa-balzsamé'L
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vajy esuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak esuzos szaggatását.

Ä tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlatő szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
&&T 1 üveg tölgyfabalzsam ára I korona 50 fillér.

Kapható

Müialovits t&i gyóqyszsrtáráhan
Rszfee*«» so R&«- 
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Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debrecen, Piacz-u. 49. - Kurzwöií János'é7Táí^BudapesÜStflwárának festékév


